

台风送来今年第二大雨

平阴降下大暴雨,十个大中型水库蓄水增65万方

台风“摩羯”带来的降雨从13日持续到14日14点多,济南市气象台14日早发布暴雨黄色预警信号,济南市防指发布了汛情黄色预警并启动防汛应急响应,随着强降雨基本结束,暴雨黄色预警信号在14:20解除。此次降雨平阴已达大暴雨级别,市区则是暴雨级别。济南市水文局相关负责人介绍,这是今年第二大降雨,此次降雨市区来看比较均匀,市区十个大中型水库蓄水增65.37万方。



“摩羯”过境,给济南天空带来壮美云景。

文/片 本报记者 王皇
实习生 张稳稳

台风“摩羯”在减弱 路径不确定需随时观测

济南市气象局预报人员说,目前台风“摩羯”对济南的影响在减弱,不过,台风路径具有不确定性,还需要随时进行观测和预报。而之所以平阴雨下得大,主要是因为台风从山东南部登陆,外围云系由南向北影响济南,平阴在济南城区南部,首当其冲,在受到“摩羯”影响时,强度也较大。而市区降雨较均匀,槐荫区雨量略大,主要因地形和水汽条件影响。

受此次降雨和未来几天北方弱冷空气的影响,未来一周,济南将不再是高温天,最高温在31℃上下,相对凉爽。

而此次台风虽然叫“摩羯”,却并不在摩羯座的时间段内生成,这与台风的命名规则有关。济南市防指工作人员解释,西北太平洋和南海的热带气旋,采用具有亚洲风格的名字命名。命名方法是事先制定一个命名表,然后按照顺序年复一年地循环重复使用。今年的台风1号一直到30号都已明确了名字,“摩羯”为14号。

平阴洪范降雨163.5毫米 市区槐荫最大86.4毫米

济南市水文局雨情处相关负责人介绍,这场降雨是今年以来的第二大降雨,24小时内全市平均降雨65.7毫米,达到暴雨级别。市区有65毫米降

雨,40个观测点中,超过50毫米的有37个,剩余的3个观测点,雨量也接近50毫米。市内五区中,槐荫雨量最大,24小时内降下了86.4毫米,其中刘家庄观测点降下95.5毫米,此外,天桥区桑梓观测点降下97毫米,历下区义和庄降雨90.5毫米。

此次降雨平阴雨量最大,平均有116.8毫米的降雨。平阴有6个观测点雨量24小时内大于100毫米,雨量最大的是洪范,有163.5毫米。此外,济阳的新市降雨128.5毫米。

从雨强来看,南边平阴出现了一小时50毫米的降雨,市区1小时内降雨大雨强在20毫米左右,市区内,西边相对雨强大。整体来看,市区降雨相对均匀,这也使得此次降雨市区没有出现大规模积水。

今年主汛期降雨少三成 这场雨适合下渗蓄水

济南市水文局相关负责人介绍,7月1日进入主汛期后,济南的降雨量较常年偏少,这场雨后,仍偏少30%。不过此次降雨总量不小,而且雨势相对平缓,非常适合下渗和蓄水。记者了解到,这场雨后,14日17:36卧虎山水库水位123.88米,比前一天升了15厘米。据济南市雨情信息统计,截至14日中午12点,卧虎山水库蓄水比13日多了58.1万方。这场雨后,全市十个大中型水库截至14日中午12点蓄水6686万方,比13日的6620.63万方多蓄了65.37万方。

近日,趵突泉水位已跌至了27.98米,是近7年来同期最低。此次降雨后,也将给泉水带来有效补给,能脱离橙色预警线。

龙脊河疏通为工业南路“减压”

路面排水时间从3小时减到1小时

本报8月14日讯(记者 王皇 实习生 张稳稳) 14日9点半左右,济南市工业南路炼油厂路段积水迅速增加,这场降雨与6月25日那场几乎差不多,不过,此次该路段积水仅是上场雨一半高度,而且路面交通管制持续1个多小时,比上次超3小时大大缩短。

99路公交车司机告诉记者,早晨从炼油厂向东积水已有50厘米深,公交车只能绕道。上午11点10分左右,记者在该路段发现,虽然此后仍有一段雨势不小,但都没有再积水。该路段沿线工业南路向西通往龙脊河的通道已经放开,同时,沿线正在施工的飞跃大道西延项目的跨河新桥主体基本完成,已可以过水行洪。

该段路多年来几乎逢雨必淹,这与龙脊河仍存瓶颈段有关。此外,龙脊河上正在施工的飞跃大道西延工程需建设一座跨龙脊河大桥,6月底施工期间仍有钢筋水泥,大桥也需要保护,只能通过水管导引将雨水引到桥北侧的

龙脊河段。记者在工业南路该处在建新桥旁的一条便道看到,新桥的桥洞已在过雨水,同时,为减少雨水向北给北头胶济铁路桥下仍存瓶颈的龙脊河带来过大的水流压力,该桥洞下通道将一部分水引入在建的飞跃大道西延综合管廊施工时开挖的基坑内,再向北流向龙脊河。

记者登上龙脊河旁的小区高层向北望,看到龙脊河内河水距离北边的一处桥顶约30厘米,距离北边的水泥墙河堤约40厘米。虽然龙脊河在工业南路东北路段和接近小清河的末端宽度已超过20米,但在中间段最窄处仅有几米,形成瓶颈,仍影响泄洪。

记者了解到,龙脊河沿线的胶济铁路段和工业北路以北段均已进行了施工招标。但记者从有关人士处了解到,胶济铁路桥下的施工因涉及铁路控制节点,目前东边的凤凰路正在下穿铁路桥施工,所以该处施工没法同时开启,至今还未开工。

爱在七夕 免费种牙

77颗种植体免费等您拿
幸运转盘 好礼转不停!

华侨种植优势:
3D导航 精准无误
无创无痛 即种即用

电话:0531-82977706 地址:马鞍山路14号

你为我而来, 我为你 免费

A. 暑假期间, 本科(含本科)以下的学生群体, 凭本人有效证件可免门票游览
B. 7月—8月, 济南地区游客门票半价

东太行位于邯郸市武安市西北部山区, 因其特殊的地理位置、山型地貌, 这里形成了独特的气候。夏季凉爽, 舒适宜人, 为邯郸的专有避暑胜地。东太行为石英砂岩峰林地貌, 绝壁天险, 奇石林立、山势磅礴、雄伟壮观, 其中深受游客喜爱的有带特效的破碎玻璃栈道、舒适平缓的云端栈道、高山瀑布、湖泊、高科技的悬崖玻璃电梯、高档的进口空中索道。赶紧带着家人、小伙伴们来清凉一下吧!

自驾路线: 济南—青临高速—高邢高速—邢临高速—东吕高速—省道202—东太行景区, 约350公里, 需4.5小时。

详情请咨询: 0310-5963333